
CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E CENTÉSIMA TRIGÉSIMA 

TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 03 (três) dias do mês de maio de 2016 (dois mil e 

dezesseis) às 20h (vinte) horas, no Plenário da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à 

Avenida Doutor Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP, foi iniciada a Centésima Trigésima Terceira 

Sessão Legislativa Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do Vereador Windson Pinheiro, Presidente 

desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores. A Sessão foi iniciada com a 

VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. 

Em seguida, iniciou-se a leitura da matéria: RECEBIDOS DO SENHOR PREFEITO, constando os 

PROJETOS: PLO Nº 51/2016, que altera a Lei Municipal nº 3.789 de 27 de novembro de 2013, que criou o 

Plano Plurianual para o quatriênio 2014-2017. PLO Nº 52/2016, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias 

para a elaboração e execução da lei orçamentária para o exercício financeiro do ano 2017, e dá outras 

providências. PLO Nº 53/2016, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento vigente, 

aprovado pela Lei Municipal nº 4.208, de 21 de dezembro de 2015, destinado a aquisição de equipamentos e 

material permanente. PLO Nº 54/2016, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento 

vigente, aprovado pela Lei Municipal nº 4.208, de 21 de dezembro de 2015, destinado a aquisição de 

equipamentos e material permanente. PLO Nº 55/2016, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial 

no orçamento vigente, aprovado pela Lei Municipal nº 4.208, de 21 de dezembro de 2015, destinado a 

conclusão da construção do prédio do Pronto Socorro Infantil. PLO Nº 56/2016, que autoriza o Poder Executivo 

a abrir crédito especial suplementar no orçamento vigente, aprovado pela Lei Municipal nº 4.208, de 21 de 

dezembro de 2015, destinado a suprir dotações do orçamento vigente. PLO Nº 57/2016, que altera o Plano 

Plurianual – PPA, criado pela Lei Municipal nº 3.789, de 27 de novembro de 2013. PLO Nº 58/2016, que altera 

a Lei de Diretrizes Orçamentárias, criada pela Lei Municipal nº 4.106, de 24 de junho de 2015. PLO Nº 

60/2016, que autoriza o Poder Executivo a prorrogar o vencimento do Imposto Predial e Territorial Urbano – 

IPTU 2016. PLO Nº 61/2016, que altera  Lei Municipal nº 3.654, de 06 de março de 2013, que concede prazo 

para regularização de prédios, acréscimos e reformas, concluídas ou não, com projetos ou não, sem licença ou 

em desacordo com projeto aprovado e dá outras providências. RECEBIDOS DOS SENHORES 

VEREADORES, constando: PROJETO: PLO Nº 59/2016, de autoria do Vereador Antônio Esmael Alves de 

Mira, que altera a Lei nº 3.900, de 21 de maio de 2014, que institui e inclui no calendário oficial de eventos do 

município da Estância Turística de Ibitinga, os eventos que especifica. PARECER: Nº 65/2016, da Comissão 

de Ocupação do Solo, Obras, Serviços Públicos, Esporte, Cultura, Turismo, Assistência Social, Saúde e 

Educação, favorável ao PDL Nº 01/2016, outorga Diploma de Honra ao Mérito aos Membros do Batalhão da 

Saudade de Ibitinga. REQUERIMENTOS: Nº 131/2016, de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, 

requerendo informação sobre a cerca viva das proximidades da área do lixão na IBG 030 – Romão Fernandes. 

Nº 132/2016, de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, requerendo informações sobre operação tapa 

buracos no Jardim Natália e Santa Catarina e limpeza dos terrenos públicos e áreas verdes de nosso município. 

Nº 133/2016, de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, requerendo informação sobre quais as ruas da Vila 

Maria está programas para serem recapeadas com as verbas do DADE. Nº 134/2016, de autoria do Vereador 

Antônio Esmael Alves de Mira, requerendo retirada do PLO Nº 19/2016, que altera a Lei Municipal nº 3.654, 

de 06 de março de 2013, que concede prazo para regularização de prédios, acréscimos e reformas, concluías ou 

não, com projetos ou não, sem licença ou em desacordo com projeto aprovado e dá outras providências. Nº 

135/2016, de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, requerendo informações a respeito 

da situação das casas vazias do bairro Santo Expedito em nossa cidade. INDICAÇÕES: Nº 52/2016, de autoria 

do Vereador Jean Ferreira da Silva, indicando notificação ao proprietário do terreno localizado na Rua José 

Claudino, número 591, Jardim Natália para realização da devida limpeza do imóvel de sua propriedade. Nº 

53/2016, de autoria do Vereador Windson Pinheiro, indicando melhorias de pintura na sinalização de trânsito 

defronte e ao redor, bem como limpeza no interior do Cemitério Municipal. MOÇÕES: Nº 46/2016, de autoria 

do Vereador Jean Ferreira da Silva, de pesar pelo falecimento de Tainá Tercília Cordeiro Sacomano. Nº 

47/2016, de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, de pesar pelo falecimento da Senhora Aparecida 

Madeira. Nº 48/2016, de autoria do Vereador Antônio Esmael Alves de Mira, de aplauso ao Sindiserv pela 

realização do Almoço de Confraternização em Homenagem ao Dia do Trabalho. Nº 49/2016, de autoria dos 

Vereadores da Câmara Municipal, de pesar á família Galli pelo passamento do Senhor Duílio Juliel Galli. Nº 

50/2016, de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, de pesar pelo falecimento do Senhor Joaquim das 

Neves Filho. RECEBIDOS DE DIVERSOS: Nº 138/2016, da Polícia Militar do Estado de São Paulo, em 

resposta ao Requerimento nº 51/2016, de autoria do Vereador Valdecir de Traque, requerendo informações 

referentes às futuras instalações da Companhia da Polícia Militar de Ibitinga. Após toda leitura, passou-se para 



DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA – REQUERIMENTOS: Nº 131/2016 – o Vereador Jean, autor 

da propositura cumprimentou a todos e disse que este problema na entrada da cidade precisa ser resolvido 

rapidamente. Em seguida o Vereador Valdecir parabenizou o Vereador Jean, pois a referida cerca vem 

prejudicando a visão do trânsito, podendo vir ocorrer um grave acidente. O Vereador Osias falou que 

recentemente houve um capotamento no local e o motorista alegou não ter visibilidade por conta do mato alto 

que está neste lugar. O Requerimento foi votado e aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Nº 

132/2016 – O Vereador Valdecir usou da palavra e parabenizou o autor mais uma vez e espera que o pedido 

seja atendido, porque essa é uma das principais reclamações feitas pela população. O Requerimento foi votado 

e aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Nº 133/2016 – O Requerimento foi votado e aprovado por 

unanimidade dos votos dos presentes. Nº 135/2016 – o Vereador Leopoldo, autor do Requerimento 

cumprimentou a todos e disse que ouviu dizer que estas casas vazias serão destinadas às pessoas que moram em 

área de risco em Ibitinga e muitos munícipes o questionaram sobre o assunto. O Vereador Osias aparteou 

dizendo que este Requerimento é importante porque se serão destinadas à área de risco, já deveriam ter sido 

entregues e se, não existe essa área, é preciso dar outra destinação para estas casas e parabenizou o autor pela 

propositura. Em seguida o Requerimento foi votado e aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. 

MOÇÃO: Nº 48/2016 – o Vereador Mira, autor da Moção usou da palavra e disse que esse almoço foi uma 

forma de reunir uma grande parte do funcionalismo público em comemoração ao Dia do Trabalho. O Vereador 

Valdecir aparteou dizendo que é favorável a referida Moção ao Sindiserv, mas se esite Sindicato trabalhasse em 

prol ao funcionalismo público e seus direitos, assim como ele realiza este tipo de evento, o correto mesmo seria 

enviar outro tipo de Moção. A Moção foi votada e aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. 

Terminada a discussão e votação da matéria, passou-se para a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES. 

Usou da palavra o Vereador Leopoldo dizendo que elaborou um Requerimento questionando a Prefeitura 

sobre o levantamento da quantidade de lâmpadas e ventiladores queimados na Escola CIEI e qual seria a 

previsão para a manutenção, onde até mesmo em discussão no Plenário sobre esse assunto, o Vereador Osias 

levantou a questão de criação de mais cargos de eletricistas, por exemplo, no município, pois os que exercem 

não estão dando conta dos serviços, assim como o Vereador Gumercindo também fez uma observação dizendo 

que a Secretaria Municipal de Educação deveria criar esse cargo dentro de sua estrutura funcional, o que de 

fato, para atender às escolas, o cargo deveria ser criado dentro da Secretaria correspondente. Disse que recebeu 

mensagem da mãe de um aluno da Escola CIEI, fazendo mais cobranças de melhorias e manutenção como: 

algumas lâmpadas que foram trocadas no salão de convenções e de algumas salas estão com problemas na 

fiação, o que não foi levantado pelo eletricista; que as pias dos banheiros são altas demais e de tanto as crianças 

se apoiarem para lavar as mãos, as mesmas estão se soltando; necessidade de trocar todas as luzes que são 

incandescentes por as de spots que são mais modernas, pois as antigas estão caindo, além de uma série de 

sugestões e pedidos. O Vereador disse que após a discussão em Plenário sobre o seu Requerimento apresentado, 

ele entrou em contato com o Conselho Municipal de Educação, que provavelmente tem o levantamento de 

todos os problemas e manutenções de todas as escolas e, em conversa com um dos funcionários do Conselho, 

foi informado inclusive de que há uma escola em que o botijão de gás se encontra dentro da cozinha, o que é 

muito perigoso. Disse que o município possui recurso do FUNDEB que deve ser utilizado para reparos nas 

escolas e que precisa ser feito um planejamento deste recurso para então praticar e providenciar as manutenções 

necessárias. O Vereador Valdecir solicitou aparte e disse que já foi abordado nesta Casa o assunto sobre o 

botijão de gás citado e que ele mesmo levou o caso até o Ministério Público, dizendo também que visitará a 

escola e cobrará do Ministério sobre o caso. O Vereador Leopoldo retomou a palavra falando que este é um 

problema fácil de ser resolvido, basta um pedreiro ir até a escola e abrir um buraco na parede para que o botijão 

fique na área externa. O Vereador Osias aparteou dizendo que outras escolas e creches também têm o mesmo 

problema. O Vereador Leopoldo disse que o Conselho Municipal de Educação deve ter a listagem de todos os 

problemas e que até mesmo poderiam elaborar um ofício pedindo estes levantamentos para então pedir 

providências ao Executivo. O Vereador Osias usou da palavra cumprimentando a todos e iniciou sua fala 

agradecendo ao Secretário Municipal de Esportes, pois recebeu em seu celular fotos da quadra da Vila Izolina 

que foi limpa, roçada, logo será colocado o portão e iniciadas aulas no local. Também falou que faltam 5 meses 

para as eleições municipais e que nos últimos 3 anos, nossa cidade conviveu com matos nas Praças e espaço 

públicos, além de buracos nas vias públicas e que, muitas obras que foram iniciadas e estavam inacabadas, 

agora foram retomadas logo serão inauguradas. Disse que diante disto, o Poder Legislativo tem a obrigação de 

fazer a fiscalização dos recursos públicos e deve ser feito com eficiência, pois se trata de dinheiro do povo. 

Falou de 2 Requerimentos os quais recebeu as respostas, em que um deles fala da reurbanização da perimetral 

no trecho entre o Cemitério Municipal e a Vila Maria, que ficou um bom tempo parado e as obras foram 

retomadas a todo vapor. Mas, o trecho entre a Avenida João Silvestre Custódio e a Rua Brasílio Gereto ficou 



ridículo e parece mais uma pista de skate do que um caminhódromo, dizendo que se a empresa que fez as obras 

seguiu o projeto básico, este ficou totalmente inadequado. Porém, se a empresa não seguiu o projeto, é preciso 

fazer correções e exigir que ela cumpra o que está no papel. Falou também sobre o seu Requerimento a respeito 

do Teatro Municipal no sentido de que o Executivo encaminhasse a esta Casa cópia do projeto com memorial 

descritivo dos custos para sua conclusão apresentado ao DADE, que é o órgão estadual que destina os recursos 

para o município com esta finalidade, só que a resposta veio incompleta, e que será pior ainda se ela estiver 

completa, porque no ofício o Senhor Prefeito diz que encaminha cópia integral do projeto. Falou que isso lhe 

preocupa muito, pois o memorial descritivo aponta vários itens que totalizam na planilha de orçamento R$ 

358.000,00 (trezentos cinquenta oito mil reais), em que quer crer que este não seja o projeto de acabamento do 

Teatro, porque não constam: parte elétrica, hidráulica, forro, acústica, poltronas, equipamentos de cenotécnica, 

som, luzes e, dessa forma não será possível concluir a obra, porque esse valor é pouco. Disse que o que não 

pode acontecer e não podem admitir é que o Teatro, assim como outras obras que serão concluídas, não seja 

feito a toque de caixa, seja fiscalizado e acompanhado pelos Vereadores, pedindo ainda ao Senhor Presidente 

que reitere seu Requerimento para que seja enviado projeto completo, se é que este existe. O Presidente 

questionou se o Vereador Osias fará um novo Requerimento ou se reiterará, e o Vereador respondeu que 

elaborará um novo. O próximo Vereador a usar da palavra foi o Vereador Valdecir que cumprimentou a todos 

e disse que fez alguns Requerimentos sobre o novo prédio onde a 5ª Companhia da Polícia Militar será 

instalada em nosso município e as respostas recebidas dos destinatários as informações não coincidem, e ao que 

tudo indica o imóvel realmente é de propriedade de um empresário que bancou a campanha do Senhor Prefeito, 

o que em sua opinião, é muita covardia para com o povo ibitinguense. Disse que elaborou um documento 

relativo à desapropriação do Colégio Objetivo e que o Senhor Prefeito não enviou uma resposta a qual era 

esperada por ele, só enviou um parecer do Ministério Público e que a documentação solicitada está com o 

jurídico desta Casa, solicitando ao Senhor Presidente para que disponibilize a ele as referidas cópias e pediu sua 

autorização. O Presidente disse que todos os documentos que estão na Casa estão à disposição do Vereador e 

que os que não estiverem, é preciso requerer. O Vereador Valdecir concluiu sua fala dizendo que fará o pedido 

por escrito. Em seguida usou da palavra o Vereador Guilherme que cumprimentou a todos e disse que 

elaborou um Requerimento há uns dias atrás, para que a Prefeitura viabilizasse uma forma de conscientizar os 

cidadãos sobre seus deveres em relação à limpeza urbana, pois são muitos os munícipes que não têm a ciência 

de que a incumbência da retirada dos entulhos e galhos é de responsabilidade do próprio cidadão e que, com a 

Lei, já se vê uma boa melhora nesse aspecto, pois se cada um fizer a sua parte, a Prefeitura faz a dela. Também 

falou sobre uma Indicação que fez no ano de 2013 para a implantação de ciclo faixas por toda a extensão da 

Avenida Engº Ivanil Francischini e que nessa última semana o Prefeito se reuniu com ciclistas de nossa cidade 

para discutir a implantação dessa faixa. Disse que está muito feliz com esta conquista e espera que nos 

próximos meses esta seja concluída. Também esteve na UPA (Unidade de Pronto Atendimento) que está prestes 

a inaugurar dizendo que está com uma bela estrutura e que se trata de um avanço para Ibitinga. Sobre o Pronto 

Socorro Infantil, que está no esqueleto das obras, disse que se trata de uma verba que conseguiu juntamente ao 

deputado Alex Manente, que hoje é federal, mas na época era estadual, e ficou muito feliz, pois o Executivo 

enviou o Projeto de Lei sobre esta obra para ser aprovado na sessão de hoje. Diante de alguns comentários 

expressos em sessões anteriores, disse que 2 frases que foram ditas em tribuna estavam estampadas em jornais 

de nossa cidade essa semana e elas que se tratam de pessoas que apoiam o ex-Prefeito, o qual teve as contas 

rejeitadas pelo Tribunal de Contas, e pelo que entende o mesmo ficará inelegível e se questiona de como uma 

pessoa pode criticar uma Administração que nunca teve uma conta reprovada e ter o caráter de usar da tribuna 

para falar frases como: “Farei de tudo para que o Prefeito não seja reeleito” e “Essa é a pior Administração de 

todos os tempos”, e daí se vê que a demagogia e hipocrisia reina solta na política. Disse que a atual 

Administração está dando andamento às obras que já estavam iniciadas e a anterior não fazia isso e ainda se 

intitulou como “Pai do Passeódromo”, mas foi por causa da atual que as obras estão terminando e é triste ouvir 

críticas a uma Administração que vem trabalhando com muito afinco, numa época de crise como a que estamos 

vivendo e mesmo com orçamento curto, ela vem trabalhando muito para tentar fazer com que Ibitinga avance. 

Finalizou pedindo para que a população preste atenção nas falas enganosas e na politicagem de alguns. O 

Vereador Dr. Marcel usou da tribuna cumprimentando a todos e iniciou dizendo que o que o Vereador 

Guilherme citou sobre os jornais que divulgaram as falas citadas em tribuna e que estes sempre agridem a atual 

Administração. Disse que uma das coisas que nossa Estância Turística tem, são os recursos do DADE que são 

destinados para serem aplicados em benefício da cidade, relacionados a atrair turistas ou melhorar sua 

infraestrutura para que ela tenha uma característica de Estância Turística. Disse que esta é a segunda vez que 

participa da Administração Pública, sendo a primeira no ano de 2001, e que o Prefeito pegou uma catástrofe 

financeira quando assumiu a Prefeitura, tendo que sanear as contas públicas e dar sequência nos trabalhos do 



município. Da primeira vez em que fez parte, disse que entre 2001 e 2008 viu uma nova Ibitinga, 

completamente mudada, com asfaltamento de vários bairros, muitas melhorias trazidas para a cidade e um 

notável crescimento em relação aos demais municípios da região. Como participante desta Legislatura, 

acompanhou a utilização dos recursos do DADE e várias conquistas como tratamento de esgoto, assinado no 

início de 2013 e deparando ainda com uma dívida em torno de 8 a 10 milhões de reais, sem computar os 13 

milhões de reais da Santa Casa, e que o “Pai do Passeódromo” deixou as contas do município sem pagar, só 

pagando a parte que veio do convênio do Estado, e que se percebe que são falas que se tratam de desespero 

oposicionista exacerbado para tentar atrapalhar, dizer que está tudo errado e que está terminando as obras a 

toque de caixa. Em primeiro lugar, o recurso do Teatro foi conseguido somente neste último ano de mandato e 

segundo, é que tem que fazer a toque de caixa, pois se por acaso o gestor passado retornar, com certeza ele não 

vai concluir as obras desse Prefeito, deixando a população sem, para dizer que o gestor anterior estaria 

impugnado por oito anos inelegível. Falou que tem coisas que estão ao alcance do município e outras não, e que 

a população já tem maturidade suficiente para perceber quando é enganação e quando é conquista, ficando 

contente quando falam de preocupação com a escola CIEI, e que esta foi embargada na Administração passada 

até com previsão de construção de uma piscina, que logo foi aterrada e as crianças perderam a oportunidade de 

terem aulas de natação. Disse que é público e divulgado no site do Tribunal Eleitoral as prestações de contas de 

todas as candidaturas dos últimos anos onde consta quanto cada pessoa física e jurídica contribuiu para a 

campanha de cada Prefeito, e que quando escuta dizer que se faz uma locação para prestigiar quem bancou a 

campanha, acredita que tenha sido um dos doadores, mas a responsabilidade da locação e manutenção é um 

convênio do Estado da Secretaria de Segurança Pública com a Prefeitura, já as exigências técnicas e escolha é 

da Polícia Militar e será locado aquele prédio que ela entender que alcance e atenda os objetivos da Companhia. 

Ao invés de agradecer a Administração por ter conseguido a Base da Companhia Militar com Capitão, Tenente, 

viaturas, se critica o imóvel. Também efetuou a leitura de um texto em homenagem ao Dia das Mães e, ao 

término, parabenizou todas as mulheres que são mães. Terminada a Tribuna Livre, o Presidente anunciou 15 

minutos de intervalo. O Vereador Leopoldo solicitou a dispensa do intervalo, sendo apoiado pelo Plenário. 

Passou-se então para a ORDEM DO DIA. Constaram Requerimentos de Urgência Especial e inclusão na 

Ordem do Dia: O PLO Nº 53/2016. O Requerimento foi votado e aprovado por unanimidade dos votos dos 

presentes. Projeto fica incluído na Ordem do Dia, tendo como Relator Especial o Vereador Jean. O PLO Nº 

54/2016. O Requerimento foi votado e aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. O Projeto fica 

incluído na Ordem do Dia, tendo como Relator Especial o Vereador Gumercindo. O PLO Nº 55/2016. O 

Requerimento foi votado e aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. O Projeto fica incluído na 

Ordem do Dia, tendo como Relator Especial o Vereador Dr. Marcel. O PLO Nº 56/2016. O Requerimento foi 

votado e aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. O Projeto fica incluído na Ordem do Dia, tendo 

como Relator Especial o Vereador Igor. O PLO Nº 60/2016. O Requerimento foi votado e aprovado por 

unanimidade dos votos. O Projeto fica incluído na Ordem do Dia, tendo como Relator Especial o Vereador 

Guilherme. O PLO Nº 61/2016. O Requerimento foi votado e aprovado por unanimidade dos votos. O Projeto 

fica incluído na Ordem do Dia, tendo como Relator Especial o Vereador Mira. O Presidente suspendeu a Sessão 

para emissão dos Pareceres. Apresentados os Pareceres a Sessão foi reiniciada e passou-se para a votação dos 

Projetos. Constou do PLO Nº 53/2016, que Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Especial no orçamento 

vigente, aprovado pela Lei Municipal n° 4.208, de 21 de dezembro de 2015, destinado à aquisição de 

equipamentos e material permanente. O Projeto foi discutido, votado e aprovado por unanimidade dos votos 

dos presentes. PLO Nº 54/2016, que Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Especial no orçamento vigente, 

aprovado pela Lei Municipal n° 4.208, de 21 de dezembro de 2015, destinado a aquisição de equipamentos e 

material permanente. O Projeto foi discutido, votado e aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. PLO 

Nº 55/2016, que Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Especial no orçamento vigente, aprovado pela Lei 

Municipal n° 4.208, de 21 de dezembro de 2015, destinado a conclusão da construção do prédio do Pronto 

Socorro Infantil. O Vereador Dr. Marcel disse que o Deputado Pedro Tobias disponibilizou as emendas para 

que o sonho da construção desse Pronto Socorro fosse concretizado. Em seguida o Projeto foi votado e 

aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. PLO Nº 56/2016, que Autoriza o Poder Executivo a abrir 

Crédito Suplementar no orçamento vigente, aprovado pela Lei Municipal n° 4.208, de 21 de dezembro de 2015, 

destinado a suprir dotações do orçamento vigente. O Projeto foi discutido, votado e aprovado por unanimidade 

dos votos dos presentes. PLO Nº 60/2016, que Autoriza o Poder Executivo a prorrogar o vencimento do 

Imposto Predial e Territorial Urbano — IPTU 2016. O Vereador Valdecir disse que o referido projeto vem de 

encontro com os anseios da população, até mesmo porque a situação ruim em que a economia de todo país se 

encontra hoje, os munícipes estão desfalcados no requisito dinheiro. Em seguida o Vereador Mira usou da 

palavra dizendo que com o prazo para o pagamento do IPTU, a pessoa tem os descontos, por exemplo, em 



parcela única são 10% e a Prefeitura deve dar publicidade dessa Lei se aprovada para que o cidadão tome 

conhecimento e possa pagar e criar uma receita para o município. O Vereador Osias usou da palavra para dizer 

que é a divulgação é muito importante, mas seria interessante que nos trabalhos que serão feitos na rádio, a 

Câmara poderia dar uma ênfase para a divulgação. O Projeto foi votado e aprovado por unanimidade dos votos 

dos presentes. PLO Nº 61/2016, que Altera a Lei Municipal n° 3.654, de 06 de março de 2013, que concede 

prazo para regularização de prédios, acréscimos e reformas, concluídas ou não, com projetos ou não, sem 

licença ou em desacordo com projeto aprovado e dá outras providências. Por haver Emenda apresentada pelo 

Parecer do Relator, esta foi discutida. O Vereador Mira usou da palavra dizendo que estava tramitando, um 

projeto de sua autoria que tratava do mesmo assunto e quando a Comissão de Constituição solicitou os 

pareceres das Assessorias Jurídicas que prestam serviços a esta Casa, os mesmos vieram contrários e ele retirou 

o seu Projeto, e foi a partir daí que o Senhor Prefeito enviou um de sua autoria. Disse que as alterações feitas 

foram para dar mais clareza ao projeto para que aquele que cumprir a Lei entenda a mesma. O Vereador 

Valdecir solicitou aparte dizendo que fica muito feliz do Vereador Mira ser atendido pelo Senhor Prefeito tão 

rápido, pois não deu nem tempo do autor retirar e já foi enviado outro pelo Executivo. O Vereador Mira 

retomou a palavra dizendo que esse projeto trata de um assunto muito importante e resolverá vários problemas 

que a Prefeitura talvez esteja tendo. O Vereador Osias questionou se a Prefeitura tem conhecimento dessas 

obras que estão irregulares. O Vereador Mira disse que a fiscalização municipal não atua de forma eficiente, 

pois são poucos os fiscais e essa parte referente a obras deixa a desejar, dizendo que o CREA fiscaliza a parte 

de documentação, a Prefeitura fiscaliza dentro de suas possibilidades e a Lei vem para ajudar estas pessoas que 

não estão orientadas. O Vereador Osias falou que se a Prefeitura tivesse uma estrutura ela poderia fazer a 

notificação destas pessoas, porque não é o primeiro projeto de lei que é votado pela Câmara para regularizar 

situações que foram feitas de maneira irregular. O Vereador Dr. Marcel disse que este vem de encontro com 

aqueles que construíram fora da Lei, mas é uma prática comum em quase todos os municípios e as Prefeituras 

não possuem um tipo de prevenção quando uma obra começa, pois ás vezes ela não está exposta na frente, está 

ao fundo de um terreno. Disse que o Vereador Mira sempre fez por merecer e tem um tratamento diferenciado, 

e a oposição que tem um comportamento saudável e coerente é só fazer um retrospecto desde o início deste 

mandato que terão entendimento porque o Vereador Mira teve esse privilégio. A Emenda foi votada e aprovada 

por unanimidade dos votos dos presentes. Em seguida o Projeto com Emenda foi discutido, votado e aprovado 

por unanimidade dos votos dos presentes. Constou do PDL Nº 01/2016, que outorga Diploma de Honra ao 

Mérito aos membros do Batalhão da Saudade de Ibitinga. O Vereador Gumercindo usou da palavra 

cumprimentando a todos e disse que estes membros foram os últimos de Ibitinga a representar o batalhão em 

Brasília e hoje não existe mais isso, dizendo que é uma maneira simples de fazer uma homenagem para quem 

representou nosso município em algo tão importante, pois antigamente se tinha muito respeito por isso. O 

Vereador Mira usou da palavra e cumprimento Vereador Gumercindo, autor do projeto, e disse que fez parte da 

turma do ano de 1979, mas infelizmente devido a morte de seu pai não pode participar, mas ficou com saudade, 

pois seria um acontecimento muito importante que constaria em seu currículo de vida. Em seguida o Projeto foi 

votado e aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Neste momento a Sessão foi suspensa para 

emissão da REDAÇÃO FINAL ao Projeto: PLO Nº 61/2016. Reiniciando a Sessão, a Redação Final foi 

apresentada pela Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, sendo discutida, votada e aprovada 

por unanimidade dos votos dos presentes. O Vereador Leopoldo solicitou a prorrogação da Sessão sendo 

apoiado pelo Plenário. Na sequência passou-se para EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usou da palavra o Vereador 

Leopoldo dizendo que constou na presente sessão um projeto de lei que dispõe sobre a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício de 2017 e que o artigo 24 deste fala sobre o artigo 166 E dos parágrafos 9º ao 

18º da Constituição Federal, que diz respeito a uma Emenda aprovada, mais conhecida como a PEC das 

Emendas impositivas e que, quando há uma Emenda parlamentar, esta, quando aprovada, apenas autoriza e não 

obriga o Executivo a cumprir aquela despesa, e com a PEC impositiva, o município fica obrigado a cumprir 

essas Emendas até no valor máximo de 1,2% da receita corrente líquida do orçamento, sendo que metade tem 

que ser direcionada para a saúde. Também cumprimentou a todas as mães ibitinguenses e funcionárias desta 

Casa de Leis que são mães, finalizando sua fala com a seguinte frase: “Mãe, princípio de tudo e sinônimo de 

amor”. O Vereador Osias usou da palavra para dizer sobre algumas coisas que os Vereadores Guilherme e Dr. 

Marcel disseram na tribuna. Disse que o Vereador Guilherme falou que as contas do ex-Prefeito Marco Fonseca 

foram rejeitadas pelo Tribunal de Contas, mas as contas de 2012 estão em recurso, mas ainda não foi transitado 

e julgado e, todo processo pendente não tem decisão acabada, portanto ao contrário do que foi dito, se o ex-

Prefeito pode ser candidato, não há nada que impeça. Em relação ao título “Pai do Passeódromo”, discorda, mas 

quem fez a revitalização foi o gestor da Administração anterior e o atual Prefeito somente está dando 

continuidade às obras. Sobre buscar recursos, que muitos Vereadores batem no peito, disse que fazer isso com 



cartas marcadas é muito fácil e que o Deputado Pedro Tobias tem a obrigação de atender nossa cidade, pois só 

aqui fez 7 mil votos, além de ser amigo do Senhor Prefeito, e que no Regimento Interno não consta que buscar 

recursos no Estado é atribuição de Vereador. A respeito das falas do Vereador Dr. Marcel, quando este diz que 

há crescente desespero por estarmos próximos as eleições, não está ligando para isso e nem um pouco 

preocupado, pois se existe alguém que corre o risco de perder o governo é o Prefeito, não ele. Disse que o atual 

Prefeito quer se intitular como o “pai” do tratamento de esgoto, mas isso é uma obra que demora mais de 12 

anos pra ficar pronta, onde os Prefeitos anteriores tiveram participação importante. As dívidas já estão em 8 

milhões e se isso realmente existe, é motivo de reprovação das contas do Senhor Prefeito, porque a lei de 

responsabilidade fiscal não permite isso. Falou que fará um Requerimento para que o seu nome não conste em 

mais nenhuma placa de inauguração de obra ou qualquer outra, que a escola do CIEI foi sim embargada porque 

havia muitas irregularidades, e finalizou falando que as informações sobre a locação do prédio da 5ª Companhia 

estão confusas, pois uma resposta diz que o local ainda não foi escolhido, daí o jornal divulga que o 

comandante veio fazer vistoria do local. Enfim, não quis aprofundar ainda mais o assunto e só falou que se trata 

de uma vistoria de um local que não existe. Em seguida, o Vereador Valdecir usou da palavra para dizer que 

diante da fala do Vereador Dr. Marcel, quando fala que o Vereador Mira é oposição sadia e age com sabedoria 

é porque ele não fala não ao Vereador Dr. Marcel e nem ao Prefeito, porque se ele tivesse assinado aquela 

Comissão Especial de Inquérito contra o Prefeito Municipal, duvida que o Vereador. Dr. Marcel estaria fazendo 

esse tipo de elogio ao Vereador Mira e que o Senhor Prefeito Municipal tivesse colocado o Projeto de Lei 

mesmo antes da retirada, mas que tem muito respeito ao Vereador Mira. O Vereador Mira usou da palavra 

dizendo que cada Vereador tem o seu comportamento e não tem medo de assinar CEI. Disse que respeita a fala 

do Vereador Valdecir e que desde o dia da posse disse que cada Vereador tem o seu jeito de agir, assim como o 

Prefeito tem o dele, a Vice-Prefeita tem o dela e o acesso que ele tem a Prefeitura, ao Senhor Prefeito e aos 

Secretários não faz porque tem regalias lá dentro, mas porque tem o seu jeito de fazer política. Concluiu 

dizendo que não é pressionado por ninguém e só não assinou a CEI, porque entendeu que aquele não era o 

momento oportuno de fazer. O Vereador Dr. Marcel disse que a explicação do Vereador Mira foi mais que 

eficiente e que o partido ao qual ele pertence, assim como os coligados, estão sempre à disposição e que a 

admiração que o Vereador Mira tem é pela independência que exerce aprendida pelos anos vividos nesta Casa 

de Leis, motivo pelo qual é respeitado pelo grupo político o qual faz parte. Falou que é surpreendente que uma 

pessoa não sabe entender um parecer do Tribunal de Contas e que o ex-Prefeito tenha sorte de não ter a suas 

contas rejeitadas, pois seria muito interessante a participação dele nas eleições deste ano e disse que o título 

“Pai do Passeódromo” foi utilizado em vinhetas e em músicas de carros de propagandas, para quem não se 

lembra. A questão de buscar recursos com cartas marcadas é um termo pejorativo, porque deputados do PT 

também fizeram votos em Ibitinga e nunca trouxeram recursos. Sobre capitão vir fazer vistoria, disse que a 

Prefeitura não homologou ainda o aluguel, porque ainda não foi aprovado e pelo o que tem conhecimento, esse 

capitão já fiscalizou 3 ou 4 imóveis e alugará aquele que mais atender as necessidades. Antes de encerrar a 

Sessão o Presidente convidou a todos para a Audiência Pública que será realizada pela Comissão de 

Orçamento, Finanças e Contabilidade, no Plenário da Câmara Municipal às 18h00, para discussão dos Projetos 

que alteram as Leis Financeiras do Município. Também cumprimentou todas as mães de Ibitinga, bem como as 

mães que trabalham na câmara, e, para aquelas que não são mães, que as suas recebam seu abraço, desejando 

muita saúde, paz e que elas são o consolo de tudo. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e convocou os Edis para a próxima Sessão Legislativa Ordinária, que acontecerá no dia 10 

(dez) de maio de 2016 (dois mil e dezesseis). Esta Ata foi lavrada por mim, Antônio Esmael Alves de Mira, 

Primeiro Secretário que assino junto com os demais membros da Mesa, ficando arquivado: os CDs, papéis e 

documentos para que surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 03 (três) de 

maio de 2016 (dois mil e 

dezesseis).///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Presidente:__________________________________1ºSecretário:_________________________________Vic

e Presidente:______________________________2ºSecretário:_________________________________ 
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